

# 兖州查处一家地下炼油窝点

## 当场封存土制炼油设备2套、待售油4吨

本报济宁12月8日讯 (记者李倩 通讯员卢晋) 近期柴油紧俏,一些不法分子也动起了歪脑筋,选择在偏僻的乡村干起野外造油的生意。近日,兖州市质监局将一个“隐身”于偏远村落的非法炼油窝点查处。

废旧塑料加入蒸馏炉内,经过高温炼化炼成成品油。伴着滚滚黑烟,这种古老的炼油场景呈现在兖州一个偏僻的村子内。“非

法炼油窝点一生产就冒黑烟,空气中到处弥漫着刺鼻的油烟味,污染已经严重影响了周围村民的健康,村民都义愤填膺,却不知道怎么办。”兖州市质监局执法人员说,接到群众的举报就对这个窝点进行查处。

现场检查发现,该厂的场地内堆放有大量的废旧塑料,一台破旧的蒸馏炉呼呼地冒着黑烟。该厂负责人也承认这些废旧塑料

都是土炼油的原料。执法人员说,土炼油方式是国家明令淘汰的生产工艺。整个生产流程是先把废旧塑料加入蒸馏炉内,经过一定时间的高温熔化,可以燃烧的油就会变成气体进入提炼装置的管道,顺着出料口经过冷凝水池的冷却,慢慢地从出油口滴出来汇集到地下的坑内,地坑的油满后再把它抽进油罐,“成品油”就这样“炼”成了。

执法人员介绍,由于是利用废旧塑料作为炼油原料,不但严重污染环境、伤害工人身体健康,而且,生产出来的油属于多种油体的混合物,根本没有质量控制措施,存在安全隐患。执法人员当场查封土制炼油设备2套、用于生产的废旧塑料一大宗及生产出的待售油4吨。目前,此案件正在进一步调查处理中。

## 网上买旧车 被骗7000元

本报济宁12月8日讯 (记者晋森 通讯员郭洪涛 姚冉) 济宁市民张先生在二手车网站上购买汽车,把购车款全部汇过去等待提车时,却发现上当受骗了。无奈之下,张先生到派出所报警。

12月5日,市民张先生来越河派出所报案称,12月2日,他在一家二手车网站上,看中了一辆黄色雪佛兰赛欧车,标价7000元。当日中午12时许,张先生按照网站上提供的联系方式,与对方取得了联系,并按照对方的要求先将4500元现金汇到指定账户,后将剩余款项先后分两次汇齐。当张先生汇完钱款询问买车具体事宜时,发现对方已关机,此时才知上当受骗。张先生称,自己今年40多岁,对网络不太熟悉,看到该车较便宜就匆匆付了钱。

越河派出所民警提醒广大市民,网上销售信息虽多但鱼龙混杂,网上购物时一定要上正轨的网站。对一些销售商品的网上信息要提高警惕,切不可贪图便宜,在未经仔细核实清楚的情况下就给对方汇钱。

## 邹城查爆竹

12月6日,根据群众举报线索,邹城市公安局治安大队会同平阳寺派出所所在该市太平镇一举捣毁4处非法储存烟花爆竹窝点,当场收缴劣质礼花弹1150枚,双响炮60编织袋共计18000枚,组合烟花152个,鞭炮141箱共计423万余头,及时消除了重大涉爆安全隐患。图为民警正在一处非法储存点清点鞭炮。

本报通讯员 宋广宇 摄

